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компетенция

Задание Варианты отве-
тов 

Тип сложно-
сти вопроса

ПК-5.2 1.  Ключевой  специфической  функцией
финансового рынка является

Выберите один 
ответ
а)учетно-расчет-
ная
б)информацион-
ная
в)управление 
рисками
г) перераспреде-
лительная

низкий

ПК-5.2 2. Реальная и номинальная процентные 
ставки на кредитно-денежном рынке со-
относятся следующим образом:

Выберите один 
ответ:
а)реальная 
процентная став-
ка может быть 
выше или ниже 
номинальной 
процентной 
ставки в зави-
симости от конъ-
юнктуры рынка
б)реальная 
процентная став-
ка всегда равна 
номинальной 
процентной 
ставке
в)реальная 
процентная став-
ка всегда ниже, 
чем номиналь-
ная процентная 
ставка
г) реальная 
процентная став-

низкий
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ка всегда выше, 
чем номиналь-
ная процентная 
ставка

ПК-5.2 3. Разница в процентных ставках по 
кредитам разного качества или разной 
срочности представляет собой:

Выберите один 
ответ:
а)процентный 
доход
б)процентную 
маржу
в)комиссионный 
процент
г) кредитный 
спрэд

низкий

ПК-5.2 4. В зависимости от стадии кругообо-
рота ценной бумаги выделяются следу-
ющие сегменты рынка ценных бумаг:

Выберите один 
ответ:
а)первичный и 
вторичный 
рынок
б)спотовый и 
срочный рынок
в)биржевой и 
внебиржевой 
рынок
г) денежный 
рынок и рынок 
капитала

низкий

ПК-5.2 5.: Объектом купли-продажи на страхо-
вом рынке является:

Выберите один 
ответ:
а)  страховой та-
риф
б)страховой 
полис
в)страховой 
договор
г) страховая 
выплата
д)страховая 
услуга

низкий

ПК-5.2 6. Основная принятая в России 
классификация включает следующие 
отрасли страхования

Выберите один 
или несколько 
ответов:
а)имуществен-
ное страхование
б)медицинское 
страхование
в)страхование 
жизни
г) личное страхо-
вание
д)страхование 
ответственности

средний

ПК-5.2 7. К субъектам инфраструктуры пенси-
онного рынка относятся

Выберите один 
или несколько 

средний



ответов:
а) Пенсионный 
фонд РФ
б) негосударствен-
ные пенсионные 
фонды
в) специализиро-
ванные депозита-
рии
г) актуарии

ПК-5.2 8. По объекту сделки выделяют следу-
ющие сегменты финансового рынка

Выберите один 
или несколько 
ответов:
а)инвестицион-
ный рынок
б)валютный 
рынок
в)рынок ауди-
торских услуг
г) рынок произ-
водных фи-
нансовых 
инструментов
д)пенсионный 
рынок
е)рынок не-
движимости
ж) страховой
рынок
з) кредитно-
денежный рынок

средний

ПК-5.2 9. АО «Х» выпустило 800 шт. обык-
новенных акций номиналом 10 руб. и 
100 шт. привилегированных акций 
номиналом 20 руб. Акционер А владеет 
18 обыкновенными акциями, акционер 
Б — 18 привилегированными акциями. 
Каким процентом голосов будут 
обладать акционеры А и Б при голосо-
вании по вопросу о реорганизации АО?

Выберите один 
ответ:
a) акционер 
А — 2%, акци-
онер Б — 4%
b) акционер 
А — 2,25%, 
акционер Б — 
0%
c) акционер 
А — 1,8%, акци-
онер Б — 1,8%
d) акционер 
А — 2%, акци-
онер Б — 2%

средний

ПК-5.2 10. Рассмотрим семью Ивановых. Глава 
семейства за январь 2021 г. заработал 
48000 руб., причем 12000 из них — 
доход от случайно полученного и вы-
полненного заказа. Его супруга зара-
ботала за январь 24000 руб., получив 
6000 руб. премии за прошлый год. Ка-
кую сумму доходов для финансового 
планирования следует заложить в 

Выберите один 
ответ:
а) 72000 руб.
б) 54000 руб.
в) 66000 руб.
г) 60000 руб.

средний



бюджет на февраль 2021 г. семье Ивано-
вых?

ПК-5.2 11. После оплачиваемой стажировки 
вам удалось накопить приличную 
сумму, которую вы планируете потра-
тить через 9 месяцев на долгожданную 
поездку на Байкал. Какой депозит для 
вас будет более выгодным:

Выберите один 
ответ:
а) на 9 месяцев 
с фиксированной
ставкой 6,5% 
(без капитализа-
ции)
б) на 9 месяцев 
с фиксированной
ставкой 6,2% (с 
ежемесячной 
капитализацией 
процентов)
в) на 9 месяцев 
с дифференциро-
ванной процент-
ной ставкой: 
первые 3 меся-
ца — 4% годо-
вых, вторые — 
6%, следу-
ющие — 7%
г) на вклад до 
востребования 
под 0,5%, зато с 
возможностью 
снять деньги, 
когда понадобят-
ся

средний

ПК-5.2 12. Вы получили неожиданную премию 
по итогам года в размере 150 тыс. руб. 
На семейном совете было решено от-
ложить их на ремонт в квартире, кото-
рый предполагается делать через 3 года.
Каков будет ваш доход или потери в 
реальном выражении, если уровень 
инфляции в стране за 3 года составит 
13,5%, в случае, если Вы храните день-
ги дома «под матрасом» в течение 3 
лет?

Ответ: средний

ПК-5.2 13. Молодые супруги для стен детской 
комнаты в своей новой квартире выбра-
ли пластиковые панели. Прежде чем их 
купить, семья решила изучить отзывы 
покупателей, купивших такие же пане-
ли. Выяснилось, что панели оказались 
легко воспламеняющимися и должны 
подвергаться дополнительной обра-
ботке для повышения их огнеупорных 
качеств. Семья решила отказаться от 
этих панелей. Какой метод управления 
рисками использовала семья:

Выберите один 
ответ:
а) принятие рис-
ка
б) снижение 
риска
в) передача рис-
ка
г) уклонение от 
риска

средний



ПК-5.2 14. Кто из перечисленных граждан не 
является потребителем финансовых 
услуг:

Выберите один 
или несколько 
ответов:
а) Сергей, при-
шедший в банк, 
чтобы узнать о 
предлагаемых 
условиях по 
вкладам
б) Ольга, инди-
видуальный 
предпри-
ниматель, за-
ключившая 
договор о бан-
ковском об-
служивании
в) Ростислав, за-
ключивший 
договор с бан-
ком на получе-
ние кредита
г) Анна, граж-
данка Франции, 
заключившая 
договор страхо-
вания с рос-
сийской страхо-
вой фирмой на 
период пребыва-
ния в России

средний

ПК-5.2 15 Арбитраж, сочетающий куплю-
продажу валюты с последующим 
совершением контрсделки в целях по-
лучения прибыли за счет курсовых ко-
лебаний в течение определенного 
промежутка времени, — это 
__________________арбитраж.

Выберите один 
ответ:
пространствен-
ный\рыночный\
стоимостной\
временной ва-
лютный

средний

ПК-5.2 16. Укажите портфель, который лучше 
всех диверсифицирован среди пред-
ложенных. Портфель А: 100% акции 
нефтедобывающей компании. Портфель
Б: 50% акции нефтедобывающей компа-
нии, 25% акции банка Z, 25% облигации
банка Z. Портфель В: 30% золото, 20% 
евро, 20% акции нефтегазовой компа-
нии, 30% облигации металлургической 
компании. Портфель Г: 20% акции 
Samsung, 20% акции Microsoft, 20% 
акции Apple, 20% акции Yandex, 20% 
акции Alphabet.

Выберите один 
ответ:
д) портфель В
е) портфель Б
ж) портфель А
з) портфель Г

высокий

ПК-5.2 17. Вы получили неожиданную премию 
по итогам года в размере 150 тыс. руб. 
На семейном совете было решено от-
ложить их на ремонт в квартире, кото-

Ответ: высокий



рый предполагается делать через 3 года.
Каков будет ваш доход или потери в 
реальном выражении, если уровень 
инфляции в стране за 3 года составит 
13,5%, в случае, если Вы кладете деньги
на годовой депозит со ставкой 7% годо-
вых. Через год вы видите, что ставки 
выросли, и делаете новый вклад на 2 
года под 9% годовых (простые процен-
ты)?

ПК-5.2 18. Василий мечтал увидеть Эйфелеву 
башню и решил сделать себе новогод-
ний подарок — поездку во Францию. К 
сожалению, сбережений у него не было,
но отдохнуть хотелось хорошо, поэтому
Василий обратился в банк. Зная, что де-
нежной единицей во Франции является 
евро, он взял кредит на сумму 1500 евро
сроком на 6 месяцев под 4% годовых. 
Долг предполагалось погашать одинако-
выми долями в конце каждого месяца. В
момент заключения кредитного догово-
ра курс евро составлял 72 руб., но уже в 
течение первого месяца вырос до 78 
руб. Зарплату Василий получает в руб-
лях, поэтому для погашения кредита в 
евро он каждый месяц покупает валюту 
по установленному курсу. На сколько 
увеличится сумма общих выплат (в руб-
лях), которые должен будет осуще-
ствить Василий за весь срок кредитова-
ния?

Ответ: высокий

ПК-5.2 19. По облигации последний купон был 
выплачен 18 сентября 2021 г., следу-
ющий купон должен быть выплачен 18 
марта 2022 г. Инвестор Петров планиру-
ет купить эту облигацию 18 февраля 
2022 г., когда ее котировка составит 
102,34%. Ставка купона по этой облига-
ции за год равна 7%. Сколько рублей 
необходимо иметь инвестору Петрову, 
чтобы купить пять указанных облига-
ций, если номинал облигации равен 
1000 руб.?

Ответ: высокий

ПК-5.2 20. Средний размер страховой пенсии 
по старости в России на 1 января 2021 г.
был равен 15744,6 руб. в месяц. По-
считайте, какой будет эта пенсия в 2025 
г., если государство будет ежегодно 
индексировать ее в соответствии с вели-
чиной инфляции, а Банк России прогно-
зирует инфляцию на уровне 6,2% в 2021
г., 4,9% в 2022 г. и на уровне 4% в по-
следующие годы.

Ответ: высокий




